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На № 526/16884 від 13.02.2026 Інтернет Асоціація України 

Про розгляд пропозицій щодо 
створення умов для безпечної відмови 
бізнесу від ERP-систем типу 1С та 
переходу до відкритих державних API

Національний банк України (далі – Національний банк) розглянув лист 
Інтернет Асоціації України від 13.02.2026 № 10 (вх. від 13.02.2026 за 
№ 526/16884) з пропозиціями стосовно формування державної політики щодо 
відмови від програмного забезпечення держави-агресора (зокрема продуктів 
сімейства 1С, BAS тощо) та переходу до моделі відкритих державних АРІ та 
повідомляє таке.

Національний банк повністю поділяє думку щодо необхідності мінімізації 
ризиків для національної безпеки, у зв’язку з чим упроваджує стратегічний захід 
“Нульова толерантність до російського та білоруського програмного 
забезпечення”.

Звертаємо увагу на те, що наразі на розгляді у Верховній Раді України 
перебуває проєкт Закону України “Про заборону використання та 
розповсюдження ворожих програмних продуктів та ворожих засобів 
інформатизації”, реєстр. № 13505 від 18.07.2025, яким передбачається 
встановлення офіційної заборони на використання ворожого програмного 
забезпечення для всіх суб’єктів господарювання з 01.01.2030. Національний банк 
підтримує необхідність прийняття зазначеного законопроєкту та встановлення у 
ньому відповідного перехідного періоду, що дасть змогу бізнесу планово та 
безпечно здійснити міграцію на альтернативні системи до зазначеної вище дати.

У межах своїх повноважень Національний банк уже реалізував низку кроків, 
зокрема:

прийнято постанову Правління Національного банку України від 09.12.2025 
№ 143 “Про затвердження Положення про організацію заходів із забезпечення 
інформаційної безпеки та кіберзахисту надавачами фінансових послуг”, яка 
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регламентує заходи із забезпечення інформаційної безпеки та кіберзахисту для 
надавачів фінансових послуг;

проведено комплексне опитування фінансових установ та постачальників 
RegTech-рішень щодо використання продуктів типу 1С/BAS та готовності до їх 
заміни.

Щодо створення альтернативної інституційної та технологічної 
інфраструктури інформуємо, що на сьогодні Національний банк затвердив усі 
необхідні нормативно-правові акти, що регулюють діяльність у відкритому 
банкінгу. Авторизовано перших надавачів нефінансових платіжних послуг, що 
надаватимуть користувачам послуги з ініціювання платіжної операції та послуги 
з надання відомостей з рахунків. 

Щодо спрощення бухгалтерського та податкового обліку з урахуванням 
європейського досвіду повідомляємо таке. 

Відповідно до частини третьої статті 6 Закону України “Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність в Україні” (далі – Закон про бухоблік) порядок 
ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в 
Національному банку та банках встановлюється Національним банком 
відповідно до Закону про бухоблік та міжнародних стандартів фінансової 
звітності (далі – МСФЗ). Порядок ведення бухгалтерського обліку окремих 
господарських операцій, пов’язаних із діяльністю з надання фінансових послуг, 
які не визначені МСФЗ, для небанківських фінансових установ та осіб, які не є 
фінансовими установами, але мають право надавати окремі фінансові послуги, 
державне регулювання та/або нагляд за діяльністю яких здійснює Національний 
банк, встановлюється Національним банком за погодженням із центральним 
органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 
політику у сфері бухгалтерського обліку та аудиту. 

Національний банк, керуючись положеннями Конституції України, якою 
закріплено незворотність європейського та євроатлантичного курсу України, 
здійснює розроблення та вдосконалення нормативно-правової бази, ґрунтуючись 
на положеннях законодавства Європейського Союзу. 

Частиною другою статті 121 Закону про бухоблік передбачено, що 
підприємства, що становлять суспільний інтерес, публічні акціонерні 
товариства, материнські підприємства груп, у складі яких є підприємства, що 
становлять суспільний інтерес, материнські підприємства великої групи, які не 
належать до категорії великих підприємств, а також підприємства, які провадять 
господарську діяльність за видами, перелік яких визначається Кабінетом 
Міністрів України, складають фінансову звітність та консолідовану фінансову 
звітність за МСФЗ. 

Зазначені вимоги відповідають вимогам Європейського Союзу, що 
викладені у Регламенті (ЄС) № 1606/2002 Європейського парламенту та Ради від 
19.07.2002 про застосування міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
(далі – Регламент). 
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Головним органом, відповідальним за імплементацію Регламенту, є 
Міністерство фінансів України – центральний орган виконавчої влади, що 
забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері бухгалтерського 
обліку та аудиту. Отже, щодо питання спрощення бухгалтерського та 
податкового обліку рекомендуємо звернутися до Міністерства фінансів України.

Національний банк підтверджує готовність долучитися до вдосконалення 
законодавчих вимог та створення умов для появи якісного альтернативного 
програмного забезпечення, яке відповідало б вимогам безпеки та потребам 
ринку.

З повагою
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